

ЗНАМЯ ТРУДА

№ 128 (2112)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

30

ИЮНЯ

1957 года

Цена 15 коп.

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

МОГУЧАЯ СОВЕТСКАЯ АВИАЦИЯ

Ежегодно народы Советского Союза отмечают свой традиционный праздник — День Воздушного Флота СССР. Это день смелости, мастерства советских летчиков, достижений авиационной науки и техники, день мобилизации нашего народа на дальнейшее укрепление и совершенствование славы советской авиации.

В нынешнем году День Воздушного Флота СССР отмечается в обстановке, когда советский народ готовится к встрече 40-летия Великого Октября. Советские люди, тесно сплоченные вокруг своей родной Коммунистической партии, настойчиво борются за выполнение исторических решений XX съезда КПСС, направленных на дальнейшее строительство коммунистического общества, укрепление могущества Советского государства, повышение его обороноспособности.

Советские люди гордятся тем, что родина авиации является их родиной. 75 лет назад талантливый сын русского народа Ф. Можайский построил и на испытании первого в мире самолета. История авиации неразрывно связана с именами крупнейших русских ученых и изобретателей — М. В. Ломоносова, Д. И. Менделеева, Н. Е. Жуковского, К. Э. Циолковского, А. Чаплыгина и многих других. Замечательные русские летчики П. Н. Нестеров, К. К. Арцева и Е. Н. Крутеня внесли выдающийся вклад в решение задач широкого применения самолетов.

С победой Великой Октябрьской социалистической революции начался новый этап в развитии гражданской авиации. За годы советской власти наша Родина стала могучей авиационной державой. На основе роста социалистической промышленности, и прежде всего тяжелой индустрии, до Отечественной войны была создана мощная авиационная промышленность, способная производить первоклассные самолеты и авиационные двигатели. Вышла сеть авиационных учебных заведений и научно-исследовательских учреждений, подготовлены высококвалифицированные авиационные кадры.

Прямим свидетельством роста советской авиации и мастерства кадров явились героические посадочные перелеты экипажей В. П. Чкалова и М. М. Громова из Москвы в США через Северный полюс. Эти перелеты, как и другие, были демонстрацией нашей авиации, смелости и отваги советских летчиков.

В трудные годы Великой Отечественной войны советского народа против германского фашизма доблестная авиация, как и

все Вооруженные Силы СССР, героически сражалась с гитлеровскими полчищами. В воздушных боях в период обороны Москвы и Ленинграда, в Сталинградской операции, в сражении на Курской дуге наши летчики громили фашистскую авиацию, изматывали ее силы, истребляли ее кадры. В победоносных наступательных операциях 1944 года советская авиация успешно выполняла поставленные перед ней задачи, обеспечивая свободу действий нашим наземным войскам и избавляя население страны от угрозы вражеских бомбардировок с воздуха.

Концентрированным выражением возросшей силы и могущества советской авиации, как и всех Вооруженных Сил, явилась битва за Берлин, в результате которой враг был полностью разгромлен и капитулировал.

Немало героических страниц в летопись Великой Отечественной войны вписали наши доблестные летчики. Партия и правительство высоко оценили заслуги советских авиаторов. Свыше 200 тысяч из них были награждены орденами и медалями, более 2.000 удостоены звания Героя Советского Союза, 63 летчикам это высокое звание было присвоено дважды, а наиболее прославленным авиаторам — А. И. Шокрышкину и И. Н. Кожедубу — трижды.

Крупные успехи в развитии советской авиации достигнуты в послевоенный период. Наша авиация вооружена сейчас современными реактивными самолетами, имеющими сверхзвуковую скорость. Самолеты оборудованы новейшими приборами, радиолокационными установками, позволяющими летать и выполнять задания днем и ночью в сложных метеорологических условиях. Многие сделано для автоматизации полета и автоматического управления огнем. Развитие советской науки и техники, дальнейший подъем социалистической промышленности, совершенствование отечественного самолетостроения и строительства реактивных двигателей позволяют авиации успешно решать такие вопросы, как увеличение скорости, дальности и высоты полета самолетов. Все это значительно умножило мощь Военно-Воздушных Сил СССР, еще более расширило их боевые возможности.

Советские ученые и авиаконструкторы продолжают настойчиво работать над созданием новых, еще более совершенных самолетов и авиационных двигателей.

Коммунистическая партия воспитала замечательные авиационные кадры, которые обладают вы-

сокими морально-боевыми качествами, в совершенстве владеют современной им боевой техникой. В частях и соединениях с каждым годом растет число отличников боевой и политической подготовки, летчиков и штурманов первого класса, мастеров воздушного боя и снайперской стрельбы, умелых авиационных инженеров, техников и других специалистов. Но советские летчики не успокаиваются на достигнутых успехах. Они упорно продолжают совершенствовать свое летное мастерство, настойчиво изучают новейшую авиационную технику, вооружение и авиационные приборы.

Немалых успехов достиг Гражданский воздушный флот, который выполняет теперь самые разнообразные задачи в народном хозяйстве. С каждым годом самолетный парк Аэрофлота пополняется новыми машинами. В 1957 году введен в эксплуатацию замечательный пассажирский реактивный самолет «ТУ-104», в котором 50 мест для пассажиров; скорость его — 800 километров в час. Таких машин нет еще ни в США, ни в Англии. В настоящее время проходит испытания турбовинтовой самолет «Украина», конструкции О. К. Антонова, с крейсерской скоростью 600 километров в час; он рассчитан на перевозку 84 пассажиров и 3,5 тонны грузов. Советские конструкторы работают сейчас над созданием новых турбореактивных и турбовинтовых самолетов, которые будут поднимать значительно больше пассажиров и грузов.

Тысячи советских юношей и девушек с большим увлечением занимаются авиационным спортом, овладевают различными авиационными специальностями в аэроклубах, на самолетно-планерных станциях и в различных кружках Всесоюзного ордена Красного Знамени добровольного общества содействия армии, авиации и флоту. За последние десять лет советскими авиационными спортсменами установлено 584 всесоюзных рекорда, из них 224 зарегистрированы как мировые.

Коммунистическая партия и Советское правительство проявляют постоянную заботу о нашей авиации и ее кадрах. Советские авиаторы отвечают на отеческую заботу партии, правительства и всего народа беззаветным служением своей социалистической Родине. Вместе с армией и флотом они зорко охраняют государственные интересы СССР, мирный созидательный труд нашего народа от посягательств империалистических захватчиков.

Полковник А. КОПЫТИН.

Герои Социалистического Труда



Умелый организатор колхозного производства

На всю Ленинградскую область идет хорошая слава о замечательных делах колхозников сельхозартели имени 18-го партсъезда, Гатчинского района, которую возглавляет коммунист агроном А. М. Городинский. Несколько лет назад он по призыву партии пришел в этот колхоз. Это было одно из самых отстающих хозяйств в районе. Особенно запущены были основные отрасли — животноводство и полеводство. Тов. Городинский решительно взялся за укрепление трудовой дисциплины в колхозе, за внедрение в производство передового опыта. Усилия председателя активно поддержала партийная организация. В колхозе широко развернулось сооружение животноводческих помещений. Более 3 миллионов рублей вложили колхозники в капитальное строительство.

С каждым годом укреплялась колхозная экономика. Если в 1953 году колхоз получал по 1.740 килограммов молока на корову, или 108 центнеров на 100 гектаров земли, то в 1956 году производство молока на 100 гектаров возросло до 270 центнеров, а удой составил 3.550 килограммов молока на корову. 900 тысяч рублей дохода получили колхозники от животноводства.

По инициативе председателя правления в хозяйстве широко применяется передовой метод откорма свиней на картофельных выгонах. Это позволило вдвое увеличить выход свиньи на 100 гектаров пашни по сравнению с 1955 годом.

Колхоз имени 18-го партсъезда недавно посетил товарищ Н. С. Хрущев. Он высоко оценил усилия колхозников и правления колхоза, комплексно развивающих общественное хозяйство.

Хороший организатор, специалист своего дела — таким знают колхозники своего председателя Героя Социалистического Труда Александра Матвеевича Городинского.

На снимке: А. М. ГОРОДИНСКИЙ.

(ЛенТАСС)

ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИЛИ ПОЛУГОДОВОЙ ПЛАН

Более 33 тысяч тонн сланца сверх плана

Борясь за достойную встречу 40-й годовщины Великого Октября, коллектив шахты № 3 на 22 дня раньше срока выполнил шестимесячный план добычи сланца. Выдано на-гора 33.400 тонн сверхпланового топлива. Перекрыто полугодовое задание и по проходке горных выработок.

Они работают в счет октября

Коллектив сланцевского участка строительного-монтажного управления № 78 завершил шестимесячное задание по строитель-

ным и монтажным работам еще 25 июня. Первенство в соревновании занимают бригады слесарей, руководимые тт. Баевым, Раковым и Фокиным. Сейчас они работают в счет октября.

Успехи мебельщиков

Полугодовой план коллектив Сланцевской мебельной фабрики выполнил на 146 процентов. Выпущено сверхплановой продукции на 1 миллион 261 тысячу рублей. За шесть месяцев коллективом фабрики изготовлено сверх плана 175 буфетов и много другой мебели. Получено 408 тысяч рублей сверхплановой прибыли.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

НАША ГЛАВНАЯ ЗАДАЧА

Члены сельхозартели «Обновленная земля», горячо поддержав обращение участников совещания работников сельского хозяйства областей и автономных республик Северо-Запада РСФСР, призванных развернуть социалистическое соревнование за резкое увеличение производства продуктов животноводства, приняли на себя повышенные обязательства. Подсчитав свои возможности, они решили уже в этом году произвести на каждые 100 гектаров сельскохозяйственных угодий 286 центнеров молока, 35 центнеров мяса, в том числе 40 центнеров свинины на 100 гектаров пашни.

Для того, чтобы выполнить и перевыполнить принятые обязательства, необходимо создать крепкую кормовую базу для общественного скота. Это хорошо понимают коммунисты и комсомольцы, все колхозники нашей сельхозартели. В этом году для общественного скота решено заготовить около 600 тонн сена, более 700 тонн силоса. Выполнение этого плана требует от правления колхоза и парторганизации оперативного руководства в проведении работ, четкой организации труда, создания материальной заинтересованности колхозников, занятых на сенокосении и силосовании кормов.

Как наша партийная организация помогает правлению колхоза в решении главной задачи — создании обилия кормов для общественного скота? 12 июня у нас состоялось открытое партийное собрание, на котором присутствовали члены правления и беспартийный колхозный актив. Участники собрания подробно обсудили вопрос о ходе силосования и подготовке к сенокосу. Правление колхоза учло предложения коммунистов, высказанные на собрании, составило план проведения работ по заготовке кормов.

Сейчас в каждой бригаде созданы звенья по 6 — 8 человек, подобраны машинисты на конные сенокосилки, приведен в порядок ручной инвентарь — косы, грабли и т. д. В колхозной кузнице ведется ремонт четырех конных граблей, которые в ближайшие дни будут пущены в работу.

Правление сельхозартели предусмотрело и проводит в жизнь ряд мероприятий по повышению материальной заинтересованности колхозников, занятых на заготовке силоса и сена. В этом году на выработанные трудовые, помимо хлеба, денег и другой продукции, колхозники получают сено для скота, находящегося в их пользовании.

На днях во всех бригадах сельхозартели началось сенокосение.

Машинисты Олег Усачев, Петр Наумов, Егор Егоров, Михаил Федотов скошили первые гектары луговых трав. Одновременно в бригадах продолжается силосование кормов.

Добросовестно, с огоньком трудятся на заготовке кормов комсомольцы Тася Ефимова, Нина Антипова, Олег Ефимов, Михаил Медведев, Алексей и Люся Миньковы, Александра Гребенкина, Лидия и Зоя Григорьевы. Колхозникам хорошо помогают на подвозке зеленой массы и ее закладке в силосные ямы учащиеся старших классов Сланцевской средней школы № 4 Валерий Сальников, Владимир Вытнов, Виктор Карнович и другие, которые проводят летние каникулы в комсомольско-молодежном лагере, расположенном в деревне Выскатка.

Но было бы неправильно считать, что в работе колхозной парторганизации идет все гладко. У нас плохо проводится агитационно-массовая работа. Редко выпускаются боевые листки и листовки-молнии; мало бесед в бригадах, слаба гласность соревнования. На днях нам справедливо указали на эти недостатки на заседании бюро райкома партии и подсказали пути их устранения.

Коммунисты парторганизации принимают меры к оживлению агитационно-массовой работы среди колхозников. Редколлегия, возглавляемая коммунистом т. Хазовой, готовит к выпуску свежий номер стенновки, который будет посвящен ходу работ по заготовке кормов. Совместно с комсомольской организацией принимаем меры по налаживанию регулярного выпуска в бригадах и на животноводческих фермах боевых листовок и листовок-молний, улучшению наглядной агитации.

Партийная организация приняла меры по оживлению работы агитколлектива. Во всех бригадах подобраны и работают агитаторы. Среди них — колхозный агроном коммунист т. Васильева, кандидат в члены КПСС т. Данильва, комсомолки Ирина Филиппова, Нина Антипова, Люся Минькова и другие. С агитаторами будем регулярно проводить инструктивные совещания.

Коммунисты, комсомольцы, все члены сельхозартели «Обновленная земля» не пожалеют сил, чтобы выполнить план накопления грубых и сочных кормов. Это явится решающим условием для повышения продуктивности скота, выполнения решений Коммунистической партии по вопросам сельского хозяйства.

В. ВЫПРИЦКАЯ,
секретарь парторганизации
сельхозартели «Обновленная земля».

Обсудили вопрос о работе
технического совета

В центральных механических мастерских состоялось открытое партийное собрание, где обсуждался вопрос о работе технического совета. Обсуждение показало, что партийная организация мастерских (секретарь т. Рябчиков) не уделяет внимания развитию рационализации и изобретательства, не руководит работой техническо-

го совета. Главный инженер мастерских коммунист т. Губернаторов слабо руководит деятельностью техсовета.

Открытое партийное собрание приняло постановление, направленное на оживление работы технического совета, развитие рационализации и изобретательства.

Д. ЖУК.

Навстречу 40-летию
ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ

УСПЕХ МОЛОДОГО РАБОЧЕГО

Когда Виктор Харитонов в прошлом году впервые переступил порог газогенераторной станции, то ему казалось, что очень трудно стать здесь полноценным работником. Даже сомневался в правильности выбора профессии.

— Не выйдет, наверное, с меня генераторщик, — заявил он мастеру.

— Будешь стараться — выйдет, — успокоил парня мастер.

И Виктор старался. Он пылко присматривался к работе опытных товарищей, вникал во все детали сложного производства. И дело пошло с каждым днем все лучше. Вскоре, как и весь коллектив цеха, Виктор включился в социалистическое соревнование в честь 40-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Молодого рабочего сразу привлекло все новое, что рождает соревнование.

Его неотступно начала преследовать мысль, чтобы сделать как можно лучше да больше.

Не сразу, конечно, пришел успех. Этому предшествовала упорная учеба, совершенствование своей профессии, поиски и использование новых резервов роста производительности труда. Он тщательно стал следить за правильной эксплуатацией генератора. Своевременно производил шуровки.

И вот о Викторе заговорили в цехе, как о старательном работнике. Сейчас он занимает одно из ведущих мест в социалистическом соревновании, из месяца в месяц намного перекрывает установленные задания.

— Молод годами, но славы делами, — так отзываются о Викторе его товарищи по смене.

В. СЕДЫХ.

Газосланцевый завод.

В комсомольско-молодежных
сменах газовщиков

Комитет комсомола газосланцевого завода подвел итоги социалистического соревнования молодежи за достойную встречу 40-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции и VI Всемирного фестиваля молодежи и студентов.

Многие комсомольско-молодежные смены добились хороших результатов в работе. Первенство завоевала комсомольско-молодежная смена теплоэлектроцентрали. Особенно хорошо работали комсомоль-

цы: машинист котла т. Иванов, водосмотр т. Макарова, мотористка т. Чеховская.

Комитет комсомола признал хорошей работу смены цеха газобензина, которой руководит комсомолец т. Михайлов. Здесь наилучшие показатели в труде имеют старшая аппаратчица т. Ершова, аппаратчица т. Новикова.

В социалистическом соревновании на заводе сейчас участвуют восемь комсомольско-молодежных смен.

КОГДА РУКОВОДИТЕЛИ
НЕ ЧУВСТВУЮТ
ОТВЕТСТВЕННОСТИ

Каждый день приближает нас всенародному празднику — 40 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Коллектив ЖКО треста «Ленинградсланец», как и все советские люди, стремится ознаменовать историческую дату хорошими трудовыми успехами. Включившись в социалистическое соревнование мы обязались быстро и высококачественно производить ремонт и чистку зданий, а также провести мероприятия по благоустройству.

За последнее время мы достигли заметных успехов. Но они могли бы быть намного лучше, если руководители ЖКО больше уделяли внимания созданию необходимых условий для соревнующихся.

Обычно наряд мы получаем в том, что не совсем правильно. За этого непроизводительно тратится много времени. Когда пойдешь к месту работы, то вся раз наталкиваешься на различные препятствия. Материал для ремонта, как правило, не подвозят. Его мы вынуждены доставлять сами. Не беда подвезти материал на главное — трудно достать воду.

— Если вы хотите быстро, таскайте на себе материалы, — ворит нам заместитель начальника ЖКО т. Сырцов. То же самое вторит инженер т. Гусева.

Н. ИВАНОВ, А. ПЕТРОВ
плотники ЖКО треста

«Ленинградсланец»

Дела одной стройки

За городом, где дорога, идущая на поселок Большие Лучки, разветвлялась, а затем, смыкаясь, образовывала большой треугольник, было пусто. Потом пришли сюда строители. И мощные экскаваторы вгрызлись в землю. Вскоре были заложены фундаменты вначале одного здания, затем другого, третьего... Это будущий больничный городок горняков.

Новая стройка! Люди здесь тоже все новые. Участок сформировался недавно. Забот много. Предстояло укомплектовать бригады каменщиков, плотников, штукатуров. А это означало, что в разгар самых работ нужно обучать людей профессиям, ибо квалифицированных людей пришло немного. Взять хотя бы бригаду каменщиков. Она насчитывает в своем составе 18 человек, а умельцев — всего трое. Остальные или вовсе не имеют профессии, или имеют низкий разряд.

Бригадир т. Евстафьев недоуменно разводил руками:

— Что я с ними делать буду? — заявил он начальнику участка т. Филиппову.

— Учить надо, — отвечал тот. Но легко сказать «учить». Для этого нужно время, а его не было.

Строительное управление сразу довело план без всяких скидок. Казалось, дела на стройке не предвещали ничего хорошего. Но строители не спасовали перед трудностями. Включившись в социалистическое соревнование в честь 40-й годовщины Великого Октября, они энергично принялись за дело.

Бригада землекопов, руководимая А. А. Львовым, хорошо организовала работу и достигла выработки до 180 процентов и более. Рабочие тт. Афанасьев, Никитин, Марин и многие другие, кроме своей основной профессии, овладели специальностями бутчика и опалубщика.

Неплохие успехи и у плотников бригады М. Киберкина. Примечательным здесь является то, что плотники выполняют все монтажные операции, они же бетонируют подвальные помещения. Накопили некоторый опыт и каменщики. И хотя в целом участок еще и не укомплектован полностью кадрами, однако люди, постоянно совершенствуя организацию труда, горят желанием успешно выполнить поставленную перед ними задачу: досрочно сдать в эксплуатацию здания больничного городка.

Но в целом участок еще не полнает производственный пыл. И не потому, конечно, что здесь не хватает рабочих. Главная причина отставания кроется в плохом состоянии материалов. Вот несколько фактов. 19 июня бригада плотников т. Киберкина из-за отсутствия железобетона простояла дня. В свою очередь, простой плотников отрицательно сказался на работе каменщиков. Аналогичная картина наблюдалась 20 и 21 июня. Более того, из-за отсутствия железобетонных конструкций боты на здании инфекционного корпуса не ведутся уже с двух месяцев. Этот объект по существу законсервирован, формально руководители управления должны понять, для достижения производственных успехов недостаточно циркулировать указания. Нужно живое, конкретное руководство работами и печенность стройки необходимыми материалами.

М. АЛЕКСЕЕВ

Литературная страница

А. СИДОРОВ

(наш корреспондент)

ПИСЬМО

Получил солдат от милой письмецо:
Словно глянул он в любимое лицо,
Словно руку ее теплую пожал,
Словно голос ее звонкий услышал.

Пишет девушка далекому: «Родной,
Еду я на Ангару, в район лесной.
Всколыхнулась молодежь по всей стране —
Не могу я оставаться в стороне.

А еще, в который раз, хочу сказать:
Одного тебя ждала и буду ждать.
Ты приедешь? Отвечай, не медли дня.
Знаю — да. Ведь ты же смелый у меня.

Береги ты, как зеницу, отчий край.
Кончишь службу — к нам на стройку приезжай». —
Ангару солдат на карте отыскал,
«Суток десять ехать» — только и сказал.

П а с т у х

Закупались травы в росах,
Полнокровный цветет восток,
А в деревне многоголосый
Мой пастуший играет рожок.

Он играет, сзывая стадо,
И ворота скрипят окрест,
И коровы простору рады,
Устремились в зеленый лес,

Там туманом ночным согретый
Поднимается сосен стан,

Там столы накрыло лето
Скатертями лесных полян.
Изобильем густым, высоким
Стебли трав и огни цветов
Поднялись, и сладчайшим соком
Угощают моих коров.
Чтобы в полдень хмельной и жаркий,
Честный труд созерцая мой,
Улыбались мне доярки,
Принимая большой удой.

Г. ВЕНИДИКОВ

ВЕЧЕРОМ ПОСЛЕ ДОЖДЯ

Вдаль отошла
Дождя стена косая,
Поток вдоль улицы
Журча бежит.
По улице, сняв тубельки,
Босая
Из клуба девушка
Домой спешит.

Порой она
Стыдливо обернется
На голоса
Насмешек и похвал.
Ступает в лужи,
Радостно смеется...
Так радоваться жизни
Я б желал...

Щедрый председатель (Басня)

Зазвали как-то председателя колхоза
К себе дружки «погреться от мороза».
За полчаса гость так успел набраться,
Что лез уж целоваться.

И добренький в хмелю,
Бессвязно лепетал: «Друзей л-люблю!
Все сделаю для вас я, братцы!..»

Тут от дружков и побратимов сразу
Посыпались заказы.

Один просил сенца, другой — теленка,
Картошки, сверх того, для поросенка;
У свата председателя — Ивана
Заказ был на барана...

Распоряженья выдав, за полночь добряк
Ушел претепленьким, не помня как.

Войдя в азарт, вершитель добрых дел
И на дворе творить добро пустился:

— Что, лысый, смотришь? — к месяцу он обратился. —
И ты картошки захотел?

Для друга... все отдам, все сделаю, ей богу!
Не жалко! У м-меня в колхозе много!..

А дома... заявился лишь добряк —
Щедрот как не бывало:

Чуть не избил жену за четвертак,
Который та сверх нормы издержала.

Случается такое
У щедрых... на чужое.

Г. Сланцы.

НАРОДНЫЕ ПОСЛОВИЦЫ И ПОГОВОРКИ

о В. И. Ленине и Коммунистической партии

Ленин с нами всегда будет, мир его вовек не забудет.

Без ленинских заветов не было бы власти Советов.

Вся Советская страна делу Ленина верна.

Ленинская правда светлее солнца.

Правда Ленина по всему свету шагает.

От ленинской науки крепнут разум и руки.

Ленина указ — что отцовский наказ.

Ленина слова сбываются: колхозы живут — развиваются.

Была лучина да свеча, а теперь — лампочка Ильича.

Набирайся силы у груди матери, ума — у Коммунистической партии.

Партия везде — и в бою и в труде.

Начало реки — в горах, сила партии — в народе.

Потому и идем вперед, что нас партия ведет.

За партией идти — в счастье жить и цвести.

Партии слово — счастья основа.

Слова партии на ветер не бросаются: что снажет, то и сбывается.

За коммунистами пойдешь — дорогу в жизни найдешь.

Когда партия ведет, никто с пути не собьет.

ЛЮДИ НАШЕГО ГОРОДА

Горняк Иван Иванович Иванов

Фашистские головорезы, словно чума, свирепствовали по Порховскому району. Они угоняли в рабство мужчин, женщин, подростков, а тех, кто пытался скрыться, расстреливали, сжигали дома.

Шел ноябрь 1943 года. С вечера выпал мягкий пушистый снег, а ночью завернул крепкий мороз. Пятнадцатилетний Ваня Иванов долго не мог уснуть. Он предчувствовал, что фашисты нагрянут и в их деревню. Так и случилось. В два часа ночи под окном закричали полозья. Кто-то подъехал к дому. Спустила минуту в дверь бешено застучали. Ванина мать вышла в сени и спросила:

— Кто там?

— Открывай, матка, цвай сын, Германия. Они там будут карашо жить, сытно кушать, — отвечал голос на ломаном русском языке.

— У меня нет сыновей и никогда их не бывало. Не стучите, — взмолилась мать.

— Не ври, старая ведьма! У тебя два сына, открывай, — услышала она грозный голос полиция-предателя.

— Не открою.

В дверь ударили чем-то тяжелым.

— Бежим в окно, — толкнул в бок Ваня старшего брата инвалида Николая.

— Если мы побежим, расстреляют мать, отца, спалят всю деревню, — сказал Николай.

Раздался еще удар и дверь развалилась. До Вани донесся плач матери и глухие удары дубинки по ее телу. Это фашисты расправлялись со старухой за ее непокорность. Ваня стрелой выскочил в сени и сходу набросился на фашиста, избивавшего мать.

— Щенок! — злобно крикнул полицией и со всей силы ударил Ваню по лицу.

Юноша не успел подняться, как на него уже смотрело черное дуло автомата. Другой фашист жестоко избил больного отца и взял под конвой брата.

Братьев Ивановых вместе с другими односельчанами бросили в сырой подвал, а через несколько дней увезли в концлагерь.

— За этим русским парнем гляди в оба, — наказывал фашистский офицер часовому. — А этого... —

указал он на Николая. Офицер не досказал, что сделают с братом. Только Ваня больше не видел его. Вскоре по лагерю пошел слух, что его сожгли заживо за то, что он хромал и не мог работать, как другие. Чтобы избежать мести за брата, Ваню перевели в другой лагерь, режим которого был еще жестче.

Нет нужды описывать жизнь в концлагере. Скажем, однако, когда в 1945 году советские войска освободили пленников, лицо юноши выглядело, как у покойника.

Иван в ту пору пожалел, что война уже кончилась и ему не пришлось сражаться на фронте с оружием в руках — непосредственно мстить за все то, что причинили фашистские головорезы ему, его семье, всему советскому народу, Родине в целом.

Спустила несколько дней после освобождения темноволосый юноша предстал перед комиссией военкомата.

— Хочу идти в армию, — заявил он.

Военком посмотрел на исхудалое лицо Ивана, на всю его тощую фигуру и сказал:

— Вам отдохнуть надо, подлечиться.

— Я здоров. А то, что тощий, то на костях мясо нарастет, — шутил призывник.

Военком, переглянувшись с членами комиссии, еще раз посмотрел на красные полосы — следы недавней фашистской плетки на худом теле Ивана и заявил:

— Ладно, зачислим тебя в пулеметчики.

Служил в армии Иван честно. Получил несколько благодарностей от командования: одна из них — от Маршала Конева.

Демобилизовавшись, Иван некоторое время работал в одном из совхозов Порховского района, Псковской области. Он не искал легких дел и вскоре решил перебраться на Сланцевские рудники. Иван Иванов не отличался особенной физической силой и начальником шахты № 1, недоверчиво посмотрев на новичка, сказал:

— Работа в шахте тяжелая, справишься ли?

— Знаю, что тяжелая, — коротко ответил Иван. — Но все же

прошу зачислить меня навалотбойщиком.

В первый же день Иван выполнил норму. Товарищи по забойу удивились. У всех создалось впечатление, что перед ними уже бывалый горняк.

— Бывалый это, пожалуй, верно, а вот в шахте впервые, — отвечал новичок.

— Значит силой берешь, а на этом далеко не уедешь, — говорили товарищи.

Но Иван не сдавался. Не было случая, чтобы он не перевыполнил задания. Конечно, в начале он брал силой, было трудно. Рубашка не отставала от потного тела. Но такой уж его характер: как бы там ни тяжело, а отставать не хотелось.

Со временем пришли опыт и производственная сноровка. Иван стал обучать новичков. Запальщик Петр Волков отзывался об Иване Ивановиче Иванове так:

— Это мой первый наставник, — говорит он. — Своей трудовой хваткой заставил меня полюбить горное дело.

...Клеть плавно скользит по стволу и опускается на подмост. Горняки, миновав рудничный двор, расходятся по забоям. По штреку с шумом проносятся груженые сланцем подземные электровозы. Глядя на них, Иван Иванович думает: «Лишь бы не получилось задержки из-за вагонов». Но задержки в доставке их не было. Когда соревнования в честь 40-й годовщины Великого Октября приобрело на шахте широкий размах, помех становилось все меньше и меньше.

В лаге — обычный трудовой день. Слышится скрежет лопат, мерно гудит мотор, тянущий транспортную ленту. Сосредоточенно работают навалотбойщики. Среди них ловко орудует лопатой Иван Иванович Иванов. За 23 дня июня он выдал на-гора сланца 330 тонн при задании 207 тонн. Итог неплохой!

— До конца месяца выдал бы еще больше, да вот в отпуск иду, — говорит Иван Иванович.

— Ну что ж, когда потрудишься на славу, то и отдохнуть можно.

М. ГЛАДКОВ.

Беседа деда Нефёда

А думали ли вы насчет травы?

Трава — корм для скота. Истина эта любому проста. А чтоб не голодало колхозное стадо, всю скошенную траву сохранить надо.

Но это все — покуда слова! А как поступить, чтоб не гнила трава? Поэтому мы с вами давайте пораскинем мозгами и поведем речь, как нам этот ценный корм уберечь?!

Во-первых, отметим вполне резонно: у нас, в области, увлажненная зона, и (нечего против правды грешить!) трудно траву на сено сушить. Как иной колхоз ни старается — часть травы гниет, другая — теряется. А это, с одной стороны, стыдно, с другой — обидно! Зря у колхозников труд пропадает.

Вот и надо подумать тут да поглядеть: а ну-ка, что говорит наука?

В газете статейку одну прочитав, узнал я, что проводится силосование трав. И, ежели нет у вас возражений, выскажу несколько своих соображений.

В колхозе «Восход» силосование не ценят ни в грош, а по-моему способ этот хорош. Ведь сило-

уем же мы корма другие. То-то и оно, мои дорогие! Что ж в данном случае пасовать? И предлагаю траву я силосовать.

Во-первых, сохранится каждая кормовая единица. Во-вторых, все будет собрано дочиста и в лучшем виде использовано для скота. Эту истину простую председателю Петру Ивановичу Михайлову знать порекомендую.

Вот предложения мои примерные!

А ежели имеются Фомы-неверные, которые пользы в силосовании не разглядели, то пусть проверят это на деле и мне сообщат — каков результат?!

Вообще же вам я рекомендую: крепите базу колхозную кормовую. Ежели станет она крепка, — мы получим больше мяса и молока. А при выполнении этой задачи государство станет богаче, еще сильнее укрепим мы его!

Тогда посмотрим — «кто кого»! Это будет над капиталистами победа!

А пока привет

от деда НЕФЕДА.

НАД ЧЕМ ВЫ РАБОТАЕТЕ?

Новые ткани для населения

Каждый день к воротам ситценабивной фабрики имени Веры Слуцкой подъезжают десятки машин. В их вместительные кузова грузятся ткани 90 наименований — батист, поплин, майя, штапель ситцев и другие. Они отправляются во все уголки нашей страны. Свыше 750 тысяч метров материи ежедневно изготавливается в цехах предприятия. Если эту ткань расстелить в одну линию, то она покроет расстояние от Ленинграда до Москвы, да еще десятки тысяч метров останутся в запасе.

Коллектив нашего предприятия, постоянно изучая спрос покупателей, стремится улучшить качество продукции. С этой целью регулярно обновляется коллекция рисунков для тканей: каждый месяц предприятие выпускает по 200 новых расцветок. Кроме того, совершенствуются методы отделки тканей.

Так, например, на предприятии впервые стали изготавливаться тисненые материи. Во время отделки сатин, майя или другая ткань сначала пропитывается особыми закрепляющими веществами, а потом на специальных машинах осуществляется тиснение. Такая материя очень красива и не теряет своей отделки после стирок. Большие нарекания покупателей вызывали штапельные ткани, которые имели свойство «садиться». После долгих поисков на фабрике было решено использовать новый метод отделки этих материй. Перед выпуском штапельное полотно замачивается, а потом высушивается на-весу, без натяжения. Такой способ позволил вдвое сократить усадку полотна. Вот еще одно новшество — красители-индигозоли, которые отличаются большой прочностью, обеспечивают ровную окраску. Свыше 7 миллионов метров тканей уже изготовлено таким способом.

Многое еще предстоит осуществить. Более 1.500 новых текстильных рисунков должны обогатить коллекцию нашей фабрики только в этом году. Предприятие реконструируется. В цехах устанавливаются новейшие агрегаты, станки, машины, красильная аппаратура. Уже сейчас выпуск продукции возрос в 3,5 раза по сравнению с первым послевоенным годом. А в шестой пятилетке он возрастет еще в полтора раза. Трудящиеся получают десятки новых сортов недорогих и нарядных тканей из хлопка и штапеля с ленинградской маркой.

М. НАЧУРИН,
главный инженер
ситценабивной фабрики
имени Веры Слуцкой.

(ЛенТАСС)

ЗА РУБЕЖОМ

Тяжелое финансовое положение Франции

ПАРИЖ. (ТАСС). Национальное собрание 265 голосами против 260 утвердило 26 июня во втором чтении финансовые законопроекты правительства, предусматривающие значительное увеличение налогов.

26 июня вечером состоялось чрезвычайное заседание Национального собрания, на котором после непродолжительных дебатов 304 голосами против 221 была утверждена новая конвенция между правительством и Французским банком, разрешающая правительству взять во Французском банке для государственной казны аванс в размере 350 миллиардов франков и часть золото-

го запаса на сумму 100 миллиардов франков.

Газета «Юманите» подчеркивает, что принятые меры, являющиеся следствием катастрофического положения государственных финансов, чреватые серьезными последствиями и, прежде всего усилением инфляции и новым ростом цен. «Юманите» сообщает, что если в 1932 году золотой запас Франции составлял 4.91 тонн, то вчера он исчислялся лишь 767 тоннами. После того как правительство заберет в Французском банке золота на 10 миллиардов франков, в нем останется лишь 313 тонн.

Военные приготовления израильских войск на сирийской границе

БЕЙРУТ. (ТАСС). Ливанская печать сообщает об усилении напряженности на сирийско-израильской границе, вызванной срочными военными приготовлениями Израиля.

По сведениям газеты «Телеграф», после прибытия израильских войск в демилитаризованную зону между Сирией и Израилем, туда в срочном порядке поступает вооружение.

Как сообщает газета «Ас-Сиаца», по указке западных держав Израиль совершает провокационные действия на сирийской границе с целью создать атмосферу,

необходимую для осуществления заговора против Сирии, план которого был разработан на недавней сессии багдадского пакта Карачи. Та же газета отмечает, что шестой американский военный морской флот получил приказ быть готовым к вмешательству в случае возникновения военного конфликта между Сирией и Израилем. В приказе говорится, что американский флот должен направиться в восточную часть Средиземного моря ближе к району возможных военных действий. Газета отмечает, что американский флот должен сконцентрироваться в районе Бейрута.

КОРОТКО ОТОВСЮДУ

♦ В Александрию (Египет) прибыл советский пассажирский теплоход «Крым», открывший регулярные рейсы между портами Одесса и Александрия.

♦ Государственный русский народный хор имени Пятницкого с большим успехом выступил в 20 городах Венгрии и дал 34 концерта.

♦ В бирманском кинотеатре «Кинг» состоялся общественный просмотр советских кинофильмов «Пребывание бирманской культурной делегации в СССР» и «Спартакиада народов СССР», озвучен-

ных на бирманский язык.

♦ По данным американского журнала «Юнайтед Стейтс энд Уорлд рипорт», за истекший год стоимость жизни в США выросла почти на 4 процента.

♦ Более 200.000 бельгийских металлургов и строителей стуют, требуя повышения заработной платы и улучшения жилищных условий.

♦ Продолжается разлив реки По (Италия) в районе ее выхода в море. 30 тысяч жителей острова Ариано, спасаясь от наводнения покинули свои жилища.

К СВЕДЕНИЮ РЕДАКТОРОВ И ЧЛЕНОВ РЕДКОЛЛЕГИЙ СТЕННЫХ ГАЗЕТ

2 июля в 18 часов в помещении редакции газеты «Знамя труда»

состоится семинар

редакторов и членов редколлегии стенных газет.

Проьба явиться на семинар своевременно.

Редакция.

Редактор И. АШМАНЕ

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Производится прием рабочих на шахту № 3 треста «Ленинградсланец» по специальностям:

Навалоотбойщики
Проходчики
Бурильщики

Переносчики
Крепильщики
Электрослесари

Одинокие обеспечиваются общежитием. Оплата труда по существующей системе заработной платы для поданных рабочих.

Обращаться по адресу: гор. Сланцы, шахта № 3.

Администрация.

ПО НАШЕМУ ГОРОДУ

*



Успешно закончили учебный год в Сланцевской детской музыкальной школе ученица 2-го класса Тамара Волженкина и ученица 3-го класса Таня Кириченко. Обе они с большой любовью относятся к музыке и прилежно занимаются в школе по классу скрипки.

На снимке: Тамара и Таня показывают свое мастерство на выпускном вечере в школе. У рояля преподаватель Елена Владимировна Король.

Фото Н. Дзюбина.

Они выступали с концертами в Ленинграде

В день 250-летия Ленинграда в город-герой выезжал коллектив художественной самодеятельности клуба газосланцевого завода в количестве 70 человек. Его возглавляли секретарь комитета ВЛКСМ завода т. Гребенюк и директор клуба т. Травин. Газовщики успешно выступили с концертами в парках Ленинграда. Особенно интересной была встреча с трудящимися коксогазового завода. Концерт состоялся прямо на заводской территории, где была оборудована сцена. Ленинградские газовщики неоднократно аплодировали коллективу самодея-

тельности клуба газосланцевого завода.

На имя директора нашего завода на днях поступила телеграмма от коллектива Ленинградского коксогазового завода, в которой выражена благодарность участникам самодеятельности за хороший концерт. Кроме того, ленинградские фотолюбители прислали в заводоуправление много интересных фотоснимков. В них показаны выступления наших газовщиков — участников самодеятельности перед ленинградцами. Сейчас из этих фотоснимков на заводе готовится специальный выпуск фотогазеты.